
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Egy-MÁSra Hangoló 
 

ADAKOZÁS HETE 
Május 9-15. 

 
Ezekben a napokban a legtöbb templomba járó családban 
szóba kerül a konfirmáció. Vagy azért, mert a gyülekezet 

nagycsaládja készül rá, ünnepli a fiatalok, felnőttek hitvallását, 
vagy pedig azért, mert a szűk család érintett valamilyen formában.  

 
Mi a konfirmáció? 
„Felfedező úthoz hasonlítottuk: megismerjük benne református keresztyén hitünk tanítását, 
egyházunk életét, valamint az egyház Urát, a mi Urunk Jézus Krisztust. Így a konfirmáció a hitre 
jutás alkalmává lehet. 
 
És mit jelent a konfirmáció szó? 
Ez a latin szó annyit tesz: megerősítés. A Szentlélek erősíti meg ébredő hitünket. 
 
Mivel a latin szóban a hangsúly a második szótagban van, római katolikus testvéreink a 
konfirmálás szót firmálás=bérmálás szóra magyarosították. (Szénási Sándor: Megtaláltuk 
a Messiást c. könyv 1-2. kérdés-felelete) 
 
Szükségünk van arra, hogy újból és újból megerősödjünk egymás hite, hitvallása által. 
Amikor körülöttünk minden olyan zavaros, és félelmet keltően kiszámíthatatlan, 
aggodalomra okot adódóan bizonytalan, jó emlékezetünkbe idézni, hogy van Valaki, aki 
kezében tart mindent, Aki elérhetővé tette magát, és felém nyújtott szeretetétől 
átszegzett kezében oltalmat találhatok, mert Isten szeretett gyermeke lehetek. Éppen 
ezért mindig, minden körülmények között van vigasztalásom, mégpedig az, hogy 
„testestől-lelkestől, mind életemben, mind halálomban, nem a magamé, hanem az én hűséges 
Megváltómnak, Jézus Krisztusnak a tulajdona vagyok, aki az Ő drága vérével minden bűnömért 
tökéletesen eleget tett s engem az ördögnek minden hatalmából megszabadított és úgy megőriz, hogy 
mennyei Atyámnak akarata nélkül egy hajszál sem eshetik le fejemről, sőt inkább minden az én 
üdvösségemre kell, hogy szolgáljon. Ezért Szentlelke által is engem az örök élet felől biztosít és szív 
szerint késszé és hajlandóvá tesz arra, hogy ezentúl Őnéki éljek.” (Heidelbergi Káté 1. kérdés-felelete) 
 
Konfirmálni, erről az ismeretről vallást tenni, ebben megerősödni nem csupán 
fiatalkorban lehet. Megerősödni mindig szükséges, amikor erőnk fogytán, amikor 
határainkhoz értünk. Ha a fenti hitvallás az enyém, mert hittel elfogadtam Krisztus 
életem Megváltójának és Urának, akkor nyílik meg az a csatorna, amelyen keresztül 
életembe áramlik az a bizonyos isteni többlet, amely által valóban Élővé és Éltetővé 



válik biológiai létünk. Ez az Áldás, amely mindannyiunké lehet. Tisztítsuk meg hát 
életünk Istenhez vezető csatornáit, nehogy ennek elmulasztásával mi magunk legyünk 
életünk hiányának okozói. 
 

„De áldott az a férfi, aki az Úrban bízik, akinek az Úr a bizodalma. 
Mert olyan lesz, mint a víz mellé ültetett fa,  
amely a folyóig ereszti gyökereit, és nem fél,  

ha eljön a hőség, lombja üde zöld marad.  
Száraz esztendőben sincs gondja, szüntelenül termi gyümölcsét.”  

(Jeremiás 17,7-8) 
 
 

 

RÁhangoló 
 
 

Az eheti RÁhangoló-hoz szükség 
lesz egy kisebb labdára, plüss játékra, valamire, ami  

könnyen dobható és elkapható, és nem okoz sérülést, 
sem túl nagy felfordulást. Ezt a kiválasztott tárgyat a 

családtagok meghatározott ideig (kb. 2-5 perc) dobálják egymásnak. 
Akinek odadobták, kedélyesen 
kacajra fakad (hangot kiadva 

mosolyog      ), mindaddig, amíg a 
tárgy nála van. Kiszemel valakit, 

akinek tovább adja a tárgyat, és az 
örömteli nevetésbe kezd. Aki 

elfelejt nevetni, vagy soron kívül elneveti 
magát, zálogot ad. (A zálogkiváltás módja 

a család kreativitásán múlik.) 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

„A mosoly vidáman 
világító kisablak 
a közöny sötét 
éjszakájában.” 
(Simon András) 

 

„Két ember között 
a legrövidebb út: a 

mosoly” 
(Molnár Éva) 

 

„A mosoly egy olyan 
görbület, amely mindent 

egyenesbe hoz.” 

(Phylis Diller) 
 

„A mosoly egy olyan 
gyöngéd ölelés, mellyel élni 

segítjük egymást.”  
(Simon András) 

 



Az igei gondolatok Fodorné Ablonczy Margit – Bölcsföldi 
András: Családi Áhítatoskönyv című könyvéből valóak, 
amelyben további gondolatokat, énekeket, feladatokat találhat az 
olvasó, amelyek segítik a családok egymásra- és Istenre való 
hangolódását. A könyv és a hozzá tartozó CD, mely a könyv 
énekeit tartalmazza, a református lelkészi hivatalban 
megvásárolható. 

 
 

 
A CSALÁDI ÁHÍTAT MENETE: 

 
RÁ-hangoló – feladat: Az együttlét elején ez a pár perces feladat segít kiszakadni 

a mindennapi tevékenységekből és megérkezni egymás mellé.  

Ének 

Bibliai történet elolvasása – amennyiben lehetőség van rá, a teljes Szentírásból 

olvassuk az igeszakaszt.  

Ige, magyarázat  

Morzsaszedegetés – mit kaptál, mit viszel magaddal? 

Imádság – imádkozhatunk a saját szavainkkal, elmondhatjuk közösen a Mi 

Atyánk-ot 

Ének 

 

 

MÁJUS 9. - VASÁRNAP 
 

„Amikor tehát adományt, adsz, ne kürtöltess magad előtt, ahogyan a 
képmutatók teszik a zsinagógákban es az utcákon, hogy dicsérjék okét 
az emberek. Bizony, mondom nektek: megkaptak jutalmukat. Te pedig 

amikor adományt adsz, ne tudja a bal kezed, mit tesz a jobb, hogy 
adakozásod titokban történjék; a te Atyád pedig, aki latja, ami titokban 

történik, megfizet neked.” 
(Máté 6,2-4)  

 
Az adakozásról való beszéd többnyire visszás érzéseket kelt az emberben. Ha 
beszélnek róla a szószéken, akkor anyagiasnak tűnhet az egyház. Ha hallgat róla, 
akkor meg gyanús. Pedig szükséges beszélni róla, mert az adakozásnak van egy 
titkos örömöt csiholó szerepe. így fogalmaztuk meg: az adakozás öröme. Ezt csak 
felszabadultan lehet megélni, kifejezve mindazt, ami a bensőnkben van. 
Szabó Magda Abigél c. regényének filmfeldolgozásában van egy jelenet, amikor 
Abigél édesapja egy tortát hoz ajándékba. A Ginával ellenségeskedő osztály 
elfogyasztja, de mikor megtudják, hogy kitől van, összegyűjtik a szeletenkénti 30 
fillért és odaadják a kezdetben még közösen utált kislánynak. Ez az összeg a 
vasárnapra félretett persely- pénzük volt. De Gina mindenestül 
bedobja a templomban a perselybe. Utána megdicsérik, hogy milyen ügyesen 
összegyűjtötte az adományokat. Ez a történet arra világít rá, hogy mennyire fontos 
az indulat és a háttér az adakozásban. 
Szép példája volt a titokban készített adománynak az, ami egyszer egy ifiben történt. 
Valaki egy fiatal, albérletben élő családnak juttatott el adományt (házassági 
évfordulójuk táján), mely egy pizzás vacsora ára volt, s az illető újságokból kivágott 
betűkből álló kísérőlevelet is fabrikált (tiszta krimi), s tett az adomány mellé. A fiatal 
pár nagyon meghatódott az ajándéktól (a pizzát jóízűen elfogyasztották), s lelkesen 
mesélték el a következő ifin a titokzatos küldeményt, miközben az adományozó is 
együtt hallgatott, és cinkosan összemosolygott a többiekkel. 
 
IMÁDSÁG 
Uram! Mindenem tőled kaptam. Ajándék-életet élek. Ajándék-testben, ajándék-
családban, ajándék-szeretetben, ajándék-tehetséggel, ajándék-lehetőségekkel és 
ajándék-lélekkel. Megköszöntem én már neked ezt a sok jót? Elmondtam már 
valaha, hogy látom, milyen sokkal tartozom neked? De azt is tudom, hogy nincs 
elég szavam, ami kifejezhetné hálámat Segíts, hogy nálam letett ajándékaid ajándék-
ká lehessenek mások számára is! Engedd, hogy jól éljek, és jól szolgáljak 
adományaiddal! Ámen. 

A mosoly nem kerül semmibe. 

Gazdaggá teszi azokat, akik kapják, s nem lesznek szegények azok, akik adják. 

Tartama mindössze néhány pillanat, de szinte egy örökkévalóságon át kell készülni rá. 

Senki sem olyan gazdag, hogy megvehetné, senki sem oly szegény,  

hogy ne érdemelné meg. 

A mosoly pihenteti a fáradtat, felbátorítja a félénket. 

Nem lehet sem megvásárolni, se kölcsönadni, se ellopni, mert ez olyan valami,  

aminek csak akkor van értéke, ha adják. 

Ha találkozol valakivel, aki nem tud többé mosolyogni, légy nagylelkű: ajándékozd 
meg mosolyoddal, mert ez senkinek sem olyan fontos, mint éppen annak, aki nem képes 

mosolyát másnak adni. 

(René Remacle) 

 



MÁJUS 10. - HÉTFŐ 
 

„Minden jó adomány és minden tökéletes ajándék onnan felülről,  
a világosság Atyjától száll alá, akiben nincs változás,  

sem fénynek és árnyéknak váltakozása.” 
(Jakab1,17) 

 
A kegyességgel kapcsolatban feltehetjük azt az általános kérdést, hogy vajon 
hogy állunk az adakozással, imádsággal és böjttel az életünkben? Egyiket sem 
lehet kívülről erőltetni, de mi van, ha nem fakad belülről? El lehet-e érni azt, 
hogy belülről jöjjön? Annak tudatában igen, hogy minden adomány, minden 
tökéletes ajándék - így ez is - felülről jön. 
 
 

MÁJUS 11. - KEDD 
 

„Az Istennek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza 
rátok, hogy mindenütt mindenkor,  

minden szükségessel rendelkezzetek.”  
(2Korinthus 9,8-9) 

 
Az adakozás meghatározó motívuma lehet az öröm. Ha előfordult már veled az, 
hogy valamit odaadtál a másiknak, pedig fontos volt a számodra, akkor ismered 
azt az érzést, ami utána jött. Az emberben nem megszabadulás, hanem felsza-
badulás érzése lesz. Nem azzal leszünk gazdagabbak, amit megtartunk 
magunknak, hanem amit továbbadunk. 

 
MÁJUS 12. – SZERDA 

 
„A Tied ez, mint szent ajándékukból való adomány,  

Izrael fiainak minden felmutatott áldozatából. Neked adtam azokat,  
és a fiaidnak meg a leányaidnak.” 

(4Mózes 8,11) 
 
Az ember áldozata jó, ha mindig hálából történik. Mintegy megköszönése Isten 
ajándékainak. Az ember annak tudatában ad, hogy mindazt, amije van, ő is úgy 
kapta. Figyeljük csak meg, minél szegényebb valaki, annál önzetlenebbül tud 
adni. Minél gazdagabb valaki, annál nehezebben válik meg vagyonától. 
 

MÁJUS 13. – CSÜTÖRTÖK 
 

„Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, 
bőven is arat. Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében.” 

(2Korinthus 9,6-7) 
 
Sokakat zavar ez az ige, ha az istentiszteleten elhangzik. Erőltetésnek érzik, ha 
az adakozásra még fel is hívják a figyelmet. Az adományban éppen az a szép, ha 
nem derül ki, hogy ki adta. Ám még ennél is fontosabb, hogy az adakozás szán-
déka a szívünkből fakadjon: őszintén és jókedvűen. Isten azt, amit adunk ahhoz 
méri, amit megtartunk. 
 

MÁJUS 14. – PÉNTEK 
 

„Szükségesnek tartottam tehát, hogy megkérjem a testvéreket, 
menjenek előre hozzátok,  

és készítsék elő a már megígért adományokat.” 
(2Korinthus 9,5) 

 
Lehet tervezni az adakozást? Igen. Egy gyülekezetben előre megmondták, hogy 
a következő héten milyen missziókra fognak adományt gyűjteni. Az emberek 
előre eldönthették, hogy mennyire támogatják az adott célt. Vannak, akik a 
tizedüket is tervezett célokra szánják. Tehát tervezhető az adakozásunk is, mint 
minden más dolog az életünkben. 
Ti hogyan szoktatok adakozni? 
 

MÁJUS 15. – SZOMBAT 
„Bőven adakozik a szegényeknek, igazsága örökre megmarad,  

hatalma dicsőségesen emelkedik.” 
(Zsoltárok 112,9) 

 
Jó felszabadulni az adakozásra. Az ember ezt belül érzi. Felszabadulok valamire, 
ami az életem része. Odaadok valamit magamból. Nem számítgatásból adok, 
nem teljesítményért, hanem szívből. Te is érzed a különbséget, ha valaki 
megosztja veled értékeit, vagy ha csak odalöknek eléd valamit. Istennek úgy ad-
hatok valamit vissza, ha másoknak adok a Tőle kapott értékekből. 
 

 


